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Задание по Excel 

 
В файле импорт-1873.xls приведены сведения об импорте в Российскую 

Империю в 1873 г. разных групп фабричных изделий. В источнике имеются ошибки, 
поэтому три ячейки в таблице содержат неверные значения. Найдите эти ячейки 
(обозначьте цветом). 
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Решение 
 

 
 

Рис. 2. 
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Комментарий к решению 
 

Ошибки (опечатки) в статистическом источнике успешно и довольно надежно 
выявляются в том случае, если в нем содержатся промежуточные суммы как по 
строкам, так и по столбцам. Одна и та же ошибка при проведении подсчета (тем 
более опечатка) редко проявляется сразу на обеих суммах. Чаще всего 
расхождение промежуточных сумм по строкам и столбцам дает возможность 
отследить местонахождение ошибки. 

 
Задача участников олимпиады и состояла в том, чтобы перепроверить 

суммирование, проведенное при составлении таблицы. Место ошибки надежно 
выявляется пересечением строк и столбцов, дающих отклонения от правильного 
результата: 
 

 
 
Рис.3. (В примечаниях записан текст формул, расположенных в соответствующих ячейках. 
Все формулы в столбцах J и K получаются копированием ячейки J5, формулы в строке 27 – 
копированием ячеек D27 и Е27, строки 25 и 26 рассчитываются аналогично строке 27.) 
 

Теоретически все же возможно, что одинаковая ошибка в 300 рублей, 
выявленная для строки 8 и столбцов F-G, может появиться независимо при подсчетах 
разных сумм, поэтому участникам добавлялись небольшие баллы и в том случае, 
если они указывали как ошибочные сразу обе ячейки Н8 и G12 (на рис.2 выделены 
голубым шрифтом). Однако намного более вероятной является просто опечатка в 
ячейке F8 (напечатано «1» вместо «4»). В печатных источниках XIX века такие опечатки 
– не редкость. 


